

Predmet: Čuška/Qyshk (Toplica Miladinović i dr.)
Boj predmeta : K.Po2 48/2010

Glavni pretres: 21.02.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić, Mustafa Radoniqi i Slavica Jovanović, punomoćnici oštećenih

Ispitivanje svedoka Borislava Vlahovića

Do juna 1999. godine bio je načelnik SUP-a u Peći/Pejë. Zbog intenziviranja napada OVK na teritoriji opštine Peć/Pejë i Dečani/Deçane, početkom 1998. godine, u sastav PJP mobilisan je veći broj rezervnih policajaca, među kojima i Nebojša Minić zvani *Mrtvi*, optuženi Slaviša Kastratović, Srećko Popović, izvesni *Šumadija* ili *Šumadinac*, Ranko *Bosanac* i drugi. Oni su tada bili kontrolisani od strane nadležnih službi MUP i siguran je da u tom periodu nisu vršili krivična dela. U julu 1998. godine, zbog indicija da su učestvovali u pljački zlatara, izbačeni su iz rezervnog sastava policije. Nakon početka bombardovanja SRJ (24.03.1999.) ista grupa ljudi angažovana je u rezervnom sastavu 177. VTO Peć/Pejë. Osim njih, u sastav vojske angažovani su i drugi višestruki izvršioци teških krivičnih dela. U uslovima ratnog stanja policija je smanjila nivo svojih aktivnosti, usled čega je došlo do masovnih krađa, pljački, oduzimanja motornih vozila i paljenja albanskih kuća, što je sve pravdano potrebama vojske. Iz navedenog razloga je 29. ili 30.03.1999. godine optuženog Toplicu Miladinovića, tada komandanta 177. VTO, pozvao na razgovor i upozorio ga na štetnost takvog ponašanja pripadnika vojske.

Pripadnici policije nisu učestvovali u izvršenju ratnog zločina u Čuškoj/Qyshk, jer je 14.05.1999. godine jedinica PJP Peć/Pejë bila angažovana u mestu Dobre Vode/Ujmir [Klina/Klinë]. Po saznanju za ubistvo desetine Albanaca u Čuškoj/Qyshk, svedok je Miladinu Milojeviću izdao nalog da izvrši uviđaj, ali je odustao kada su saznali da taj teren kontroliše vojska. O tom događaju, SUP je obavestio Službu vojne bezbednosti. Po saznanjima SUP-a, ubistvo Albanaca u Čuškoj/Qyshk 14.05.1999. godine, izvršila je grupa *Šakali*. Toj grupi pripadali su Nebojša Minić-*Mrtvi*, optuženi Slaviša Kastratović, Srećko Popović, Zvonimir Cvetković, izvesni *Šumadija* ili *Šumadinac*, Ranko *Bosanac* i drugi. Ta grupa je bila poznata po velikom broju i surovosti izvršenja krivičnih dela prema Albancima. Naziv *Šakali* dobili su početkom aprila 1999. godine, zbog istoimenog pozivnog znaka za radio-vezu. Radio-šifra za optuženog Toplicu Miladinovića bila je *Šakal*, a za Nebojšu Minića-*Mrtvog* *Šakal 1*. Protiv pripadnika te grupe, SUP je podneo više krivičnih prijave.

Komandant 177. VTO Peć/Pejë, kome je pripadala grupa koju je predvodio Nebojša Minić-*Mrtvi*, bio je optuženi Toplica Miladinović, koji je bio odgovoran potpukovniku Dušanu Antiću, komandantu Vojnog odseka Peć/Pejë.

Pitanja zamenika tužioca

Zbog nedostatka autoriteta pukovnika Dušana Antića, tokom rata, pripadnicima 177. VTO u Peći/Pejë *de facto* je komandovao optuženi Toplica Miladinović.

Informaciju o negativnim ponašanjima pripadnika Vojske Jugoslavije na terenu od 30.04.1999. godine, kao i druge izveštaje u kojima je navodio da grupa *Šakali* i drugi pripadnici vojske vrše teška krivična dela, dostavio je Vojnoj službi bezbednosti i Štabu MUP-a u Prištini/Prishtinë. Međutim, na te informacije niko od nadležnih nije reagovao.

Pripadnici OVK nisu boravili i delovali u naseljenim mestima niti u selima, već uglavnom u šumi i polju.

Pitanja branilaca optuženih

Nije imao informaciju da je veći broj meštana sela Čuška/Qyshk bio regrutovan u OVK, ali je znao da u tom selu živi porodica Agima Çeku. Za vreme rata, objekte od strateškog značaja u gradu obezbeđivala je policija, koja je bila pretpočinjena vojsci. Nebojša Minić-*Mrtvi* bio je podređen optuženom Miladinoviću i sa njim je neposredno komunicirao. Svedok je često, preko radio-veze, slušao njihovu komunikaciju, koja se uglavnom svodila na to da Minić optuženog Miladinovića izveštava o izvršenju prethodno primljenog zadatka. Ne zna da su pripadnici vojske za radio-vezu koristili šifru *Jablan*.

Pitanja optuženih

Optuženi Slaviša Kastratović je za vreme rata nosio dužu bradu. Nebojša Minić-*Mrtvi* je u policiji bio angažovan na obezbeđenju auto-parka, a ne kao svedokov telohranitelj.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Na pitanja punomoćnika oštećenih advokata Mustafe Radoniqi, svedok je rekao da je ubistvo porodice Bala izvršeno par dana nakon završetka bombardovanja. Na pitanja punomoćnice oštećenih Nataše Kandić, svedok je rekao da Čuška/Qyshk nije bila branjeno selo, da to selo nije smatrano uporištem OVK i da po njegovim saznanjima 14.05.1999. godine tamo nije bilo pripadnika OVK. Poznato mu je da je pretres tog sela izvršen i tokom aprila 1999. godine. Svi pripadnici grupe *Šakali*, prethodno su pripadali grupi *Munje*, koja je delovala u okviru SUP-a Peć/Pejë, ali u tom periodu nisu vršili krivična dela. Potčinjavanje policije vojsci izvršeno je pismenim naredbama. Prisustvovao je sastancima Okružnog štaba, ali nije izvestio o ubistvu Albanaca u selu Čuškoj/Qyshk, jer to nije spadalo u njihovu nadležnost. U tom događaju nisu učestvovali pripadnici poterne grupe PJP.